

令和4年度 一般社団法人 日本建築構造技術者協会九州支部

支部総会議事録

令和4年5月20日 13:00～14:50

於：ホテル福岡ガーデンパレスおよび Zoom meeting

## 令和4年度(一社)日本建築構造技術者協会九州支部総会 議事録

令和4年5月20日 13:00~14:50

ホテル福岡ガーデンパレスおよびZoom meeting 併用

司会：木村正人

### 0. 出席者数の確認および書記紹介

会場参加 36名、WEB参加 20名、委任状 84名、合計 140名

正会員 356名の1/3=119名以上の出席であるため、議決権を持つ総会と認定。

書記である福田顕議と中島健太郎を紹介。

### 1. 支部長挨拶：今林支部長

皆さん、こんにちは。支部長の今林光秀でございます。

早いもので、本日が支部長就任4年目の支部総会となりました。令和元年度九州支部総会にて支部長就任挨拶を会場で皆様に差し上げたのが、この前の事のように感じます。その際「かかわりを強くする」としてテーマを申し上げました。元年度はJSCA法人化30周年記念イベントなど充実した活動ができましたがご存じのようにコロナ禍となりました。令和2年度総会は会場開催できず書面決議のみにて皆様にご協力頂きました。昨年令和3年度は会場開催で準備したものの直前の緊急事態宣言によりオンライン開催に急遽変更となりましたが、オンラインを利用した議決にチャレンジできました。また総会後にはオンラインにて九州構造デザイン発表会を行い成功したことで、コロナ禍においても少しずつ「かかわりを強く」できました。これまでのコロナ禍でもオンラインを活用しながら様々な講習会や見学会や発表会などを行えたことは、支部役員および会員皆様のご尽力の賜物と感謝しております。ありがとうございます。

さて、6月4日にはJSCA構造デザイン発表会 in 沖縄がよいよ実施されます。本来であれば2020年秋の開催予定がコロナ禍により3度もの延期を経ての開催です。2018年から準備にご尽力頂いた発表会WGの皆さんそして沖縄地区会の皆さん、本当に大変だったと思います。誠にありがとうございます。もうすぐ待ちに待った開催ですので、全国から集まる会員皆さんと大成功させましょう。

本日の令和4年度支部総会は3年ぶりに会場開催となりましたが、感染対策から会場人数制限を設けてオンラインとの併用開催としました。まだ従来通りの形とまでは行きませんが、少しずつ前進している手ごたえは感じています。来年こそは大手を振って懇親会まで行えると嬉しいです。会場とオンライン併用の総会準備および運営の手間はこれまでと比べ物にならないほど大変です。これを支えて頂いている恵藤さんをはじめとする事務局および関係者の皆様、そして構造デザイン発表会WGの皆様への感謝の念を忘れずに、本日の支部総会が有意義なものとなることを願って、挨拶とさせていただきます。本日はどうぞよろしくお願いいたします。

### 2. 議長選出

推薦により、渡部直人会員を推挙、応諾

拍手多数にて承認

### 3. 議事進行

- ・議事録署名人は、原英基会員と伊藤淳会員に願います。
- ・議事は令和3年度分の議事1番から3番までを合わせて一括審議とする。
- ・議事は令和4年度分の議事4番を審議する。
- ・議事は令和4年度分の議事5番と6番を合わせて一括審議とする。

#### 1) 令和3年度事業報告：事務局長 恵藤氏

総会資料P1～P4を説明

#### 2) 令和3年度収支報告：事務局長 恵藤氏

総会資料P5を説明

<一般会計>

- ・特別交付金は、決算は0円となっている。
- ・懇談会費は、コロナ禍で総会後の懇親会が中止となったため、決算は0円となっている。
- ・消耗品比費、印刷製本費の支出も、会場での会議開催が中止となったため、決算は0円となっている。

<特別会計>

- ・講習会費の収入および支出は、スキルアップ講習会が行われなかったため、いずれも決算では0円となっている。

#### 3) 令和3年度監査報告：監査役 石松氏

総会資料P6を説明。

- ・令和4年5月13日に石松氏、上瀧氏の2名で令和3年度事業報告書及び諸帳簿の監査を実施した。諸帳簿の内容が適切であると確認した事を報告する。

#### 【質疑・意見】

- ・地区会活動費について内容を紹介して欲しい。(会員)  
→コロナ禍でここ2年ほど地区会活動が従来通りとはできず繰越金が残る状況。(恵藤事務局長)
- ・レビュー等事業収入という科目に「等」という表現がなされているが、別に計上項目を設けるべきではないか？(会員)  
→レビュー等事業費は、某行政からの外部委託業務に関する契約時の契約保証金前払いである。分かり易く項目名を改める旨、三役および事務局で検討し反映させる。(恵藤事務局長)
- ・地区活動費は2年分の予算となっているが、有効に使えるように考えて頂けないか？(会員)  
→役員会で、単年または複数年にて九州全地区で有効に使えるように検討する。(恵藤事務局長)

#### 【承認】

- 1)～3)の議事について、賛成多数(会場及びZOOM)にて承認

4) 令和4年度新組織(案): 今林支部長  
総会資料P7~8を説明(新任者を紹介)  
賛成多数(会場及びZOOM)にて承認

5) 令和4年度事業計画: 今林支部長  
総会資料P9を説明

6) 令和4年度支部予算: 今林支部長  
総会資料P10を説明

<一般会計>

- ・収入の前期繰越については、本部からの交付金を含めた繰越金額であるため、金額が大きくなっているが、今年度から積極的に有効活用すべく予算計上している。九州支部に限らず本部や他支部も同傾向の予算計画となっている。
- ・研究会費の収入は、例年並みに講習会費等の収入を見込む。
- ・懇親会費の収入は、例年並みに計上する。
- ・貸借料は、事務局経費をアップさせて計上する。

#### 【質疑・意見】

- ・事務局経費は毎年スライドアップ計上するよう、担い手継承のためにもお願いしたい。(会員)  
→予算も見ながら、その方向で検討していきたい。(今林支部長)
- ・デザイン発表会の発表者にも報奨金をあげてもよいのではないか。(会員)  
→例えば建築学会大会では逆に発表費を徴収している。JSCA本部や他支部では発表報奨金などは設けておらず、九州支部では交通費を規定の範囲内で支給している。発表者への応援と敬意を表する目的でどのような形が良いか検討したい。(今林支部長)

#### 【承認】

5)~6)の議事について、賛成多数(会場及びZOOM)にて承認

#### 4. 議長退任

## 5. 地区会報告と事業計画

沖 縄 -----小波津幹事

- ・ 4月13日水曜日 沖縄地区会の総会及び懇親会開催
- ・ 九州支部役員会及びJSCA構造デザイン発表会 in 沖縄開催に向け、最終調整中
- ・ その他：講習会・見学会の予定はしばらくありません。

鹿 児 島 -----白坂幹事

- ・ 3月17日・・・地区役員会を開催しました。
- ・ 4月21日・・・地区会総会を開催しました。
- ・ 5月中頃・・・第1回地区役員会を開催予定
- ・ 6月4日・・・構造デザイン発表会 in 沖縄に参加予定
- ・ 会員数の増減等はありません。

宮 崎 -----川越幹事

### 1) 地区活動報告

- ・ 4月6日・・・第1回役員会 出席者 5名  
宮崎地区会令和4年度総会について協議
- ・ 4月22日・・・宮崎地区会令和4年度総会 出席者(委任状を含) 16名  
宮崎地区会令和4年度事業計画等を探択する。  
事業の今後の予定として令和5年2月迄に、計3回の研修会及び、  
宮崎県4団体設計の建築セミナー共催参加を計画している。

### 2) 会員数の変更

4月現在の地区会員数は20名。

### 3) その他

宮崎地区会総会にて、幹事・事務局に補佐を付け、今後の幹事・事務局候補とする事を予定している。

## 1) 去年の事業としては

- ・ 6月に地区総会を「ウェブ+会場」で実施したいと思います。7月～11月に計8回ウェブ形式で「免震試設計の勉強会」を実施し、成果発表を2月に行いました。参加者からは免震設計についての理解が得られ、実施設計を頼まれた時に役立つ勉強ができ大変有意義であったとの声が聞かれました。
- ・ 4月に役員等で今年度の地区活動についての話し合いをウェブ形式で実施しました。
- ・ 4月25日に熊本県鉄鋼工業会主催の「鉄骨問題協議会」に出席しました。
- ・ 構造適判物件数は、令和3年度分の受付分として234件でした。
- ・ 耐震診断の物件数は、令和3年度分の受付分として21件でした。

## 2) 今年の予定としては

- ・ 6月に地区総会を「ウェブ+会場」で実施したいと思います。
- ・ 9月位に去年実施した「免震試設計の勉強会」について発表会及び座談会を実施したいと思います。(計画中です)

## 【2022年度実施済行事】

- 2022年5月11日(水) 大分地区会総会(総会資料と書面表決による)
- 2022年5月18日(水) 大分地区会役員理事会(ZOOM利用)

## 【今後の計画】

- 2022年6月03日(金) 九州支部役員会
- 2022年6月04日(土) 構造デザイン発表会 in 沖縄参加予定
- 2022年6月08日(水) 大分地区会例会、及び勉強会(ZOOM利用)

## 【会員数について】

2名が退会され、会員数24名となりました。

## 【令和3年度行事】

- ・ 11月11日 長崎大学 修行名誉教授 WEB講演会 開催
- ・ 12月9日 長崎大学 中原教授 WEB講演会 開催
- ・ 2月9日 長崎総合科学大学 藤田准教授 WEB講演会 開催

## 【令和4年度行事】

- ・ 4月15日 長崎地区 総会 開催  
場所 長崎市民会館  
参加者 11名

(今後の予定)

- ・ 長崎大学 陳助教授 講演会
- ・ 鉄構工業会 意見交換会
- ・ 木造耐震計算方法 勉強会
  
- ・ 会員が2名 減りました。

- ・ 令和3年5月13日・・・ 地区総会（書面報告）
- ・ 令和4年1月13日・・・ SAGAサンライズパーク現場見学会  
15名参加（JSCA佐賀地区会、佐賀県鉄鋼工業会青年部、  
佐賀県建築士会、建築技術者）
- ・ 令和4年1月25日・・・ 佐賀県鉄鋼工業会青年部合同勉強会（web）

## 【2022年度活動予定】

- ・ 令和4年5月10日・・・ 地区会総会（書面報告）
- ・ 6月4日・・・ JSCAデザイン発表会 in 沖縄参加予定
- ・ 11月・・・ 佐賀県鉄鋼工業会青年部合同勉強会
- ・ 年度内・・・ リモートによる勉強会、現場見学会を予定

北九州地区会 R 4 年度スケジュール

## 行事

- ・ R 4 年 5 月 11 日 (水) 北九州地区会交流会 開催
- ・ R 4 年 8 月初旬頃 北九州市行政連絡会議(北九州建築六団体で参加) 未定
- ・ R 5 年 1 月初旬頃 北九州建築六団体新年賀詞交歓会 未定

## その他の予定

7 月頃を目処に、コロナが収束すれば、交流会、勉強会などを企画し、活動をとこの当地区会  
 会員からの意見を受けて、その構想を練りつつある。ただ、北九州地区会のメイン事業である  
 『北九州市の産学官が連携した建築構造系講演会』は、今年度は開催を見送る。

(今林支部長より)

地区会の皆様、コロナ禍の困難な状況にもかかわらず工夫を凝らした活動をして頂きありが  
 ございます。少しずつ対面の活動を増やしていきたいと報告ありましたが、地区会活動費なども  
 有効に活用して、会員皆様のために徐々に活動を増やしていけたら素晴らしいと思います。また、  
 三役への要望や意見などありましたら遠慮なく申してください。よろしく願いいたします。

## 6. その他

特になし

記録 福田 顕議  
 中島 健太郎

議事録署名人 6 月 13 日

議長

渡部 直人 

6 月 9 日

正会員

原 英吾 

6 月 8 日

正会員

伊藤 淳 